

洛阳·城事

接连俩早晨，满口咖啡色哪儿来的

电影《失恋33天》的女主角错把染发剂当牙膏，染了一口“红牙”；市民文小姐刷牙时发现，手边也有一管染发剂……



文小姐当时给自己拍的照片

□记者 忻尚龙 见习记者 余子愚

看过电影《失恋33天》的人，应该都记得其中一段经典剧情——黄小仙失恋后头脑昏昏沉沉，早晨洗漱时，错把染发剂当成牙膏，结果弄了一口“红牙”。这种在电影里才会出现的情节，日前在我市上演了“现实版”，而且比电影里的更曲折。

晕：高档染发剂，坑住了自己

一觉醒来，市民文小姐发现自己的舌头变成了咖啡色。“郁闷、崩溃、抓狂，俺的心，凉得都可以当冰箱用了。”她在微信里说。

文小姐住在唐宫路，有些近视，7日早晨起床后，没戴眼镜就迷迷糊糊地去洗漱了。

正刷着牙，她发现有点儿不对劲，“低头一看，吐出来的水竟然带颜色！”文小姐赶紧戴上眼镜，发现嘴里黑黑的，而她的手边正放着一管棕色的无氨染发剂，她的手臂上也有染发剂的颜色。文小姐赶忙用清水漱口，牙齿倒是干净了一些，可舌头上还是有一大片咖啡色。

“这款染发剂还挺贵的，我当时买它，就是因为它没有任何味道。没想到竟然坑住自己了。要是一般的染发剂，味道很大，一开盖，人就能闻出来。”文小姐当时攥着手中的高档



绘图 雅琦

染发剂，懊悔不已。

慌：会不会中毒？赶紧去医院

文小姐情绪稳定后，才反应过来：得赶紧去医院。

“都吃到嘴里了！也不知道染发剂会不会有毒……”文小姐忧心忡忡。男友小张知道后，很快就赶来带她去河科大二附院看急诊。一路上，文小姐连口水都不敢咽，一口口地往外吐。

医生询问了一些情况后，认为文小姐一切正常，身体并无任何不适，不用接受治疗。

“要不要吃点儿什么药啊？”文小姐不放心。

医生说不用，如果只是把染发剂当牙膏用，那染发剂只会残存在口腔里，不可能进到胃里；而且文小姐的牙齿已经基本变白了，只有舌头上还有一点颜色，应该过一会儿就好了。

疑：舌头上有水疱，难道是过敏

回到家，文小姐的父亲也得知了这件事，赶紧让她张开嘴，帮她检查，结果在舌头一侧发现一个小水疱。

这是不是染发剂引起的？是什么时候起的水疱？文小姐也记不清了：“反正不是昨天，就是今天。”

由于文小姐本来就比较容易过敏，家

人担心这是过敏的征兆，就给她吃了一片扑尔敏，这才稍微安下心来。随后，家人又把跟牙膏放在一起的染发剂收了起来，还叮嘱她，以后不要再犯类似错误，万一把有腐蚀性的东西弄到嘴里，可不得了。

囧：罪魁祸首，竟然是它

折腾了一天，到了晚上，文小姐睡觉时心想：“可算结束了。”

然而，8日早晨，戏剧性的一幕出现了——文小姐站在镜子旁惊呆了，嘴里又是黑乎乎的！

她一边漱口，一边纳闷：“怎么回事啊？染发剂明明已经收起来了，今天我用的肯定是牙膏，没错啊！这是什么情况？”文小姐百思不得其解，在家里转了一圈又一圈。

最后，她在自己的床头，看到了一桶巧克力夹心奥利奥饼干，这才明白，都是饼干惹的祸！

原来，文小姐这两天睡眠不好，半夜容易醒。她怕醒来后会饿，就准备了一桶饼干，醒了就吃两块继续睡，饼干的颜色就这样留在了她的嘴里。

第一天早晨手臂上的染发剂，是她前一天在家染头发，自己弄上去的，当时没注意，洗澡也没洗掉。至于舌头上的水疱，就是因为睡眠不好引发上火导致的，跟染发剂半毛钱关系都没有。

收藏达人的“家庭博物馆”

□见习记者 赵硕 通讯员 贾慧娟 文/图

推开郭辉家的门，一瞬间还以为穿越到了明清时期的堂屋，褐色古旧条几横陈堂前，官帽椅摆在两边，电脑桌竟是明清式的案子，墙上贴着天子驾六图案的壁纸……日前，洛阳晚报记者参观了收藏达人郭辉的“家庭博物馆”。

六七岁时，他就迷上了收藏

郭辉是新安县石井镇政府一名工作人员，今年34岁，在当地已是远近闻名的收藏达人。

自六七岁开始，他就迷上了收藏，一枚小小的邮票、烟标都被他有意无意地收集起来。工作后，他经常下乡，跑到山里的偏远农户家搜集藏品。

如今，他的藏品囊括了瓷器、家具、匾额、烟标、酒器5大类，共计千余件，以明清至近现代的居多。

在郭辉家，洛阳晚报记者见到了元明时期的酱釉瓷器、明清时期拔火罐用的小罐……郭辉说，如果孩子喜欢这些藏品，他就传给孩子；如果孩子不喜欢，他就无偿捐献。他说：“真东西少，也难找，许多藏品不仅需要付出金钱，更要付出诚意才能得到。”

五年求一匾，诚意就是敲门砖

郭辉收藏的匾额中，最好的一块是清代的“受天之佑”。

2005年，他下乡时在农户家的仓库里发现了它。旁人告诉他，这块匾是当地于姓人士的祖传之物，距今已有上百年历史，是一块随喜祝福类匾额。

虽然匾额已蒙尘，颜色也褪去大半，但它考究的做工、精致的花纹，仍然深深地吸引着郭辉。农户并不愿意给他，于是从2005年开始，逢年过节，郭辉都带着礼品登门拜访。2009年，他终于如愿以偿。

郭辉说，此匾上款花纹为凤，下款花纹为龙，栩栩如生，多半是慈禧掌权后，民间依据“凤上龙下”制作的。

如今，郭辉收藏的匾额中有5块都是百年老匾。

郭辉说，他现在正在筹备给他的宝贝们安个“家”，先作一些整理，把藏品归类，等时机成熟时申请办一家民营博物馆。



这就是郭辉花五年时间求来的匾

妈抱行李挤火车，闺女落在站台上

一下午温情陪伴，洛阳站的叔叔成了她的亲人

□记者 范瑞 通讯员 吕宏伟 符强

忙着挤火车，母亲将11岁的女儿落在站台上，所幸，洛阳火车站的叔叔们陪伴她，并帮她找到了家人。

8日中午，成都至北京西的K818次列车刚驶离洛阳站，客运一班三站台客运值班员李翔和客运员石磊发现，一个女孩带着一个拉杆箱在站台上哭。

二人赶紧问女孩发生了什么事情，女孩却不回答，只是一个劲地哭。于是，二人便劝女孩先跟他们回了值班室。

女孩情绪稳定后，说她叫刘晴（化名），今年11岁，家在登封。当日，她妈妈带着她从登封坐汽车到洛阳站，准备坐K818次列车到北京与在那儿打工的爸爸团聚。没想到列车上人太多，妈妈费了好大劲才把行李塞进车厢，竟没察觉把她落在了车下……

了解情况后，李翔迅速与K818次列车的列车长联系，寻找刘晴的妈妈，可列车过了郑州站仍没回音。他又从刘晴的拉杆箱里找出了她妈妈落下的手机，查出她爸爸的手机号，

与他取得了联系。

得知此事，刘晴的爸爸迅速与登封老家联系，让刘晴的叔叔火速赶往洛阳站接刘晴。

为了安抚刘晴，李翔和同事晁煜、李君一起，带她吃午饭，陪她聊天，刘晴终于又笑了。

当日16时30分许，刘晴的叔叔和家人赶到了车站。刘晴的妈妈也已得知女儿的下落。

进站时，刘晴哭着与火车站的叔叔们告别，虽只相处了一个下午，叔叔们已成了她的亲人。